

## 青岛将对城镇职工医保制度再做调整

## 看病一年最高可报销35万元

本报11月25日讯(记者刘玉彩) 25日,记者从青岛市人社局举办的“网络问政”活动中了解到,企业退休人员关心的“烤火费”将在12月份随同养老金一起发放。青岛市计划继续提高基本医疗保险统筹金最高支付限额,这也将是城镇职工医保制度实行以来,本市做出的第5次调整。

据介绍,本市城镇职工基本医疗保险基金包括两部分:一是基本医疗保险基金,由用人单位和职工个人共同缴纳;二是大额医疗补助金,全部参保职工都应该缴纳。如果参保人员的医疗费超出基本医疗保险,那么超过的部分将由大额医疗保险报销,而大额医疗保险最高支

付额不得超过20万元,这样加上基本医疗保险的15万元最高支付额,参保职工在一个医疗年度内最高可报销35万元左右,而这也是城镇职工医保制度实行以来,本市做出的第5次调整。

同时记者了解到,青岛市正在抓紧研究制定办法,计划明年起在定点社区医疗

机构率先实现及时报销结算。“听说社保法规定以后养老保险要全国统筹,是不是就表示全国的养老金是一个水平?那我们的养老金会不会变少?”有网友问道。对此,青岛市人社局副局长耿成亮表示,全国统筹后会进一步提高基金的保障能力,不会使养老金变少。企业退休人

员养老金的高低由工作(含缴费)时间、缴费基数、在岗职工平均工资等因素确定,缴费时间越长、缴费基数越高,养老金则越高。

随着今冬集中供暖的开始,今年提高的取暖费何时能发到手中,成了网友非常关心的问题,25日当天有十几个问题都是询问“烤火费”

的问题。对此,耿成亮表示,从2010年起,山东省统一调整企业离退休、退职人员的冬季取暖补贴标准,具体标准为:企业退休、退职人员调整为每人每年1100元,原取暖补贴标准不再执行。所需资金从基本养老保险统筹基金中支付,12月份随同养老金一起发放。



## 感恩走廊

25日,在青岛贵州路小学,学生制作的感恩贺卡用线穿起来挂在走廊上。当日是感恩节,全校700多名学生都制作了感恩贺卡,以此来表达对家长和老师的感谢之情。

本报记者 杨宁 摄

## 明年1月自考明起报名

## 首次报考需到现场报名

本报11月25日讯(记者于健) 25日,青岛市招考办发布公告,宣布了2011年上半年的两次自学考试时间。其中,明年1月自考将于1月8日、9日进行,本月27日,现场报名和网上报名将同时启动。首次报考的考生必须到现场报名。

据了解,2011年1月和4月高等教育自学考试分别将于2011年1月8日到9日和4月16日到17日进行。报名方式将采用现场报名和网上报名两种方式进行。根据山东省教育招生考试院安排,明年1月自考现场报名时间为2010年11月27日到28日,

明年4月自考报名时间为2010年12月18日到24日。网上报名时间较长,明年1月自学考试考生网报时间为2010年11月27日至30日(24:00),4月自考网报时间为2010年12月18日至2011年1月31日(24:00)。

根据规定,首次参加自考的考生,包括已有档案号,但无准考证的考生,必须到现场报名。需要通过填涂省教育招生考试院下发的“高等教育自学考试报名登记卡”,同时现场照相、采集信息,办理准考证有关手续。青岛市12区市招考办组织所有面向社会开考专业的报名。老考生则可以任选一种报名方

式。考生网上报名,须通过“网上支付”支付报名费用。网上报名考生可根据自己的实际情况选择在市区或开发区参加考试。

青岛市招考办提醒,所有考生必须凭有效身份证明报名。系统报考专业由系统单位严格把关,特别是公安、医药、护理类专业,必须严格按照有关规定组织报名。护理学专、本科专业考试报名由青岛卫生学校负责,其他报名点不得组织报名;中药、中医护理专业老考生由各区、市招考办组织报名,新考生必须经过市卫生局中医处审查并开具证明方可报名。